

Práci předložil(a) student(ka): Karolína Klimperová

Název práce: Kvalita života rodiny dítěte s poruchou autistického spektra

Oponent práce: Mgr. Monika Holečková

**1. CÍL PRÁCE :**

Bakalářská práce Karolíny Klimperové se zaměřuje na kvalitu života rodiny dítěte s poruchou autistického spektra. Poukazuje na pervazivní vývojové poruchy, které patří k nejzávažnějším poruchám dětského mentálního vývoje. Projevy dítěte s poruchou autistického spektra se liší v četnosti i síle projevu jednotlivých symptomů. Mění se s věkem.

Autorka si klade za cíl zmapovat situaci rodičů dětí s autismem, zaměřuje se na přijetí této diagnózy rodiči, na změny v partnerském a společenském životě celé rodiny.

Tento cíl byl v práci naplněn.

**2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ :**

Po formální stránce práce obsahuje 89 stran, včetně úvodu a seznamu literatury. Je správně logicky členěna na teoretickou a praktickou část.

V teoretické části autorka podává ucelený výklad pervazivních vývojových poruch, jejich historický vývoj a popis jednotlivých poruch (například Dětský autismus, Aspergerův syndrom, Rettův syndrom aj.) Následující kapitoly jsou věnovány charakteristice rodiny, rodiny dítěte s postižením a rodině dítěte s poruchou autistického spektra.

V empirické části autorka jasně a věcně formuluje cíl výzkumu a metody výzkumu. Jedná se o výzkum kvalitativní, je zde použita metoda polostrukturovaného rozhovoru.

Tento výzkum je podpořen pro větší přesnost a názornost výsledků metodou dotazníku SQUALA.

**3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA :**

Práce má velmi dobrou úpravu, je pečlivě sestavena a napsána srozumitelným jazykem. Jednotlivé teoretické kapitoly mají logickou návaznost a tvoří ucelený systém.

Barevné grafy umocňují pozitivní dojem z práce.

**4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE:**

Práci hodnotím jako zdařilou. Autorka prokazuje odborný vhled do dané problematiky, podrobně a s plným pochopením se věnuje takto citlivému tématu jako je rodina dítěte s postižením. Také oceňuji dovednost zpracovat výsledky kvalitativního výzkumu.

Práci doporučuji k obhajobě.

**5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY :**

Autorka se v práci zmiňuje o své praxi v Občanském sdružení ProCít. Jakou osobní zkušenost má autorka s rodinami dětí s poruchou autistického spektra?

NAVRHOVANÁ ZNÁMKA:

výborně

Datum: 16. 5. 2013

oponent práce

